

夏秋交替时节,又到了阳泉人自制西红柿酱的美妙时刻

# 把好吃的西红柿留到冬天

你还记得小时候家里自制的西红柿酱吗?在二十世纪七八十年代,到了夏秋交替时节,阳泉人几乎家家要自制西红柿酱。在西红柿较便宜的时候,买上几筐,全家发动,经过一系列步骤,把小块的西红柿塞到瓶子里,存放起来,半年一年都不会坏。

那时候用的瓶子,多数是装过葡萄糖的玻璃瓶,瓶口小,往瓶里塞西红柿时十分不易,但也正是因为口子小,容易密封紧实,做好的西红柿酱也可以长时间保存。

时过境迁,当年的玻璃瓶早已“鸟枪换炮”,被更为精致的玻璃瓶所替代。当下恰逢西红柿丰收时节,酸甜多汁、味道浓郁的西红柿成为阳泉人的“心头爱”。于是,很多市民赶着时髦,奔赴在街头巷尾、农贸市场,不错过购买应季西红柿的

大好时机,把它切成块装进瓶子做成酱,留到冬天吃。

又到一年熬酱季。做西红柿酱说来也简单,但做的过程中还是有很多需要注意的地方。首先要准备足够的西红柿和玻璃瓶。玻璃瓶及瓶盖要提前清洗干净并用开水煮后消毒待用。其次就是清洗西红柿,每个在顶部划个十字,将其放到开水锅里,烫几秒捞出,撕掉其外皮。接下来把它切成小块,装到消毒过的玻璃瓶,边装边压紧实些,就可以进锅蒸了。最后,上锅蒸30分钟左右,关火,拿出,趁热把瓶盖拧紧,然后倒扣,待其放凉后再倒过来放置,常温保存一年都没问题。

这个时节买来的西红柿,除了和冬天的口感不一样,价格也是十分“感人”。和去年相比,今年西红柿每公斤的批发价多数在1.6元~2

元,又大又红的西红柿一点不愁销。

在郊区桃林沟果蔬批发市场,蔬菜批发区的各个摊位前摆满了一筐一筐的西红柿,个个饱满质优。“冬天的西红柿口味比现在略微差了点,趁便宜,我多买点,就能供全家人吃到明年了。”8月11日,市民杨变平一边挑选西红柿,一边说。每年八九月,她都要准备不少西红柿,熬制成酱过冬吃。个头大、又红的西红柿是她熬酱的首选。

作为老二蔬菜配送中心的店主,王师傅正忙着与前来购买西红柿的顾客边聊边称重结算。东家要一筐,西家要两筐,几个小时的时间,就卖出去三分之一。“这是本地的西红柿,最近正是丰收的时候,我每天大概要进2000公斤,一天下来差不多能卖完。”王师傅说。

(张晓茹)

## 九旬老党员

### 临终嘱托交万元党费

**本报讯** 记者侯节报道 近日,阳泉市建设集团有限责任公司工程一处机关第二党支部收到一笔1万元的特殊党费。这笔党费是由单位退休职工王志靖代替已去世的父亲王振声缴纳的。

王振声出生于1927年,他年少从军,后转业到阳泉市建设集团有限责任公司工作,是一名有着39年党龄的老党员。今年春天,96岁的王振声在弥留之际嘱托3个儿子一定要向党组织再交一次党费,并在遗物中特意留出1万元现金。

父亲做出这个决定,儿子们一点都不意外。66岁的二儿子王志靖一直与父亲在一起生活,他说,今年以来,王振声的身体每况愈下,已记不起很多事情,唯独对缴纳党费这件事念念不忘。办完父亲的后事,王志靖稍稍平复了心情,便将父亲遗物中的1万元现金交给单位的党组织。

王振声一生节俭。他退休多年,完全有能力改善自己的居住条件。但是直至去世,他都居住在一间没怎么装修过的老屋中——白色木门已经泛黄、水泥地面有了裂纹、家具款式很老旧……平日节省下来的钱,王振声都用在公益事业上。

王振声留下的遗物很简单,最“贵重”的是满满一柜子藏书和平日练习的毛笔字。这些宝贵的精神财富,激励着他的子孙。王家三兄弟中有两人是党员,两个孙女和一个孙女也是党员。“父亲是在党的关怀和培养下成长起来的。他时常教育我们要听党话、感党恩、跟党走,他的言行举止,是我们最好的教材。”说起这些,王志靖非常自豪。

目前,王振声交的最后一笔党费,已经由阳泉市建设集团有限责任公司按照相关程序,全额逐级上交。

## 33路公交车

### 临时取消部分站点

**本报讯** 记者冯梦琪 通讯员管文治报道 8月14日,阳泉公交公司发布通告,因施工原因,33路(阳泉东站—北岭坡)公交线路临时取消部分公交站点。

由于大连街和青岛路交叉口(世纪龙鼎门前)路段半封闭施工,33路(阳泉东站—北岭坡)公交线路去程(主站到副站)临时取消“宏苑一区”“宏苑二区”“开发区公

车场”“颐康四区”4个公交站点,从“开发区管委会”开始临时绕行虹桥路部分路段,到达“嘉瑞大厦”公交站后恢复原线路;返程(副站到主站)正常运营。

阳泉公交公司有关负责人表示,待施工完毕后,他们会及时恢复33路(阳泉东站—北岭坡)的原线路走向。同时,由此带来的不便,希望广大乘客能给予谅解。

本报法律顾问:山西新东律师事务所

联系方式:0353-2033008



根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,8月11日晚,市公安局组织相关力量在全市范围内开展了夏季治安打击整治第二次集中统一行动,持续做好治安巡查宣防工作,解决季节性突出治安问题,当好群众“守夜人”,全力净化全市社会治安环境,更好保障人民群众生命财产安全。 刘胜摄



# 珍惜粮食 厉行节约